

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 32 (5781)

Вторник, 10 февраля 1948 года.

Цена 20 коп

Обязательства передовых охотников

Лыткин Хрисанф и Естафьев Семен—лучшие охотники Самаровского рыбкопа. Не было случая, чтобы они не выполнили план пушных заготовок. В январе каждый из них перевыполнил месячный план вдвое.

Не отстает от старых охотников 16-летний Лыткин Владимир. В январе он убил песца и лисицу. Месячный план юнша перекрыл вдвое.

Все эти охотники приняли обязательство план пушных заготовок первого квартала выполнить к 30 легию Советской Армии.

Перомов,

заготовитель Самаровского рыбкопа.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОК ПУШНИНЫ!

В начале сезона пушных заготовок охотники и работники заготовительных организаций Ямало-Ненецкого округа вызвали охотников нашего округа на соревнование за досрочное выполнение плана.

Борясь за первенство в соревновании, ямало-ненецкие охотники добились хороших результатов на промысле. План четвертого квартала 1947 г. ими выполнен на 129,9 процента, в том числе системой Заготживсырье на 138,3 процента, рыболовенческой кооперацией—на 129,4 процента. И в первом квартале 1948 года ямальцы идут впереди нас.

В соревновании за досрочное выполнение плана пушных заготовок высокие показатели имеют и многие охотники нашего округа. Например, охотники Кондинского района Пажгин Семен Николаевич и Пажгина Мария Григорьевна в 1947 году дали стране «мягкого золота» на 8.540 рублей каждый вместо 1.400 рублей по плану. Промысловик Тюлинского сельсовета Замятин Е. А. перевыполнил сезонное задание в два раза, заготовив пушнины на 1.370 рублей. Охотник Сургутского района Белоусов Т. М. в январе сдал государству пушнины в три с половиной раза больше, чем требовалось по плану. Больше-Варовский пункт Заготживсырье, где заведующим тов. Бурмантов, выполнил январский план пушзаготовок на 328,5 процента.

Однако выполнение плана пушных заготовок в целом по округу вызывает серьезную тревогу. На 1 января заготовлено пушнины только 37,5 процента сезонного плана. Январский план округом выполнен на 22 процента. Особенно низкие показатели имеет рыболовенская кооперация, которая выполнила сезонный план лишь на 32 процента.

Отставание на пушном промысле объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и исполкомы районных Советов депутатов трудящихся не обеспечивают надлежащего контроля за работой заготовительных организаций, не мобилизуют охотников на выполнение плана, не организуют передачу опыта лучших охотников, недостаточно прово-

дят массово-политическую работу среди пушников.

Исключительное спокойствие за судьбу выполнения плана проявляется в Ларьякском районе (секретарь райкома ВКП(б) т. Сухинин, председатель райисполкома т. Самарин). Этот район является одним из отстающих в округе. Сезонный план пушзаготовок здесь выполнен всего лишь на 19,6 процента, январский—на 4 процента. Несмотря на это, вместо 878 основных охотников и 120 учеников на промысле находятся только 576 охотников и 88 учеников.

Немного лучше обстоит дело в Березовском районе, где сезонное задание выполнено на 34 процента, январское—на 21 процент.

За последнее время в округе имеют место такие факты, когда квалифицированных охотников снимают с промысла и направляют на другие работы. В Березовском районе в январе направлено на лесозаготовки 30 охотников, в Кондинском—94, в Самаровском—102. В последнем на лесозаготовки направлены такие охотники как Мужев П. П., Родионов Г. П., Созонов, которые в четвертом квартале выполнили по два плана.

С отставанием на пушном промысле дальше мириться нельзя. Необходимо немедленно усилить темпы заготовок пушнины. Для того, чтобы выполнить сезонный план и завоевать первенство в соревновании с Ямало-Ненецким округом, надо освободить от всех других работ квалифицированных охотников и направить их на промысел, сделать опыт передовиков пушного промысла достоянием всех пушников, шире развернуть социалистическое соревнование и массово-политическую работу среди них.

Партийные, советские и заготовительные организации районов округа обязаны принять все меры к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение установленного плана каждой бригадой, каждым колхозом, заготпунктом, районом.

Товарищи охотники! Выше поднимайте темпы заготовок пушнины! Боритесь за первенство в соревновании с охотниками Ямало-Ненецкого округа!

Успехи охотника Змановского

Охотники Скрипуньинского колхоза «Ударник» подвели итоги социалистического соревнования. Первенство в соревновании занял Селиван Степанович Змановский, выполнивший сезонный план пушных заготовок.

Обменявшись опытом работы, скрипуньинские охотники решили переключиться на промысел зверя с ружьем. Сезонный план пушных заготовок они обязались закончить к 30 летю Советской Армии.

С. И. Змановский.

По Советскому Союзу

25-ЛЕТИЕ * ГРАЖДАНСКОГО * ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

9 февраля исполнилось 25 лет Гражданскому воздушному флоту СССР. За эти годы наша гражданская авиация выросла в могучую силу, оснащенная первоклассной отечественной техникой. Протяженность воздушных линий, которые обслуживаются самолетами гражданской авиации, достигает 137 тысяч километров.

Самолеты ежегодно перевозили сотни тысяч пассажиров, десятки тысяч тонн грузов и почты. Важную работу выполняла транспортная авиация в годы Великой Отечественной войны. Она перевозила войска, боевое снаряжение и всевозможные специальные грузы.

Большую роль сыграл Гражданский воздушный флот в борьбе за высокий урожай. В прошлом году в дни сева и уборки в сельскохозяйственные районы страны

по воздуху было переброслено много срочных грузов. Когда на юге уборка хлебов закончилась, самолеты в течение нескольких дней перевозили комбайнеры в Сибирь, где к тому времени созрел богатый урожай. На Алтай была перебросена тысяча мастеров механизированной уборки. Из бездорожных районов Средней Азии авиация вывезла тысячи тонн технических культур, а из отдаленных местностей Крайнего Севера—огромное количество рыбы.

В нынешнем году деятельность Гражданского воздушного флота еще более расширяется. В ближайшие дни в Крыму, на Кавказе, в Молдавии самолеты начнут борьбу с вредителями садов, а в апреле—подкормку посевов минеральными удобрениями.

(ТАСС).

В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОРГАНИЗУЕТСЯ ОРОШЕНИЕ ПОЛЕЙ

В Воронежской области будет построена масштабная оросительная система. К 1952 году до жребить орошено около 200 тысяч гектаров колхозной пашни. Будут построены 7 электростанций, тысячи водонасосных станций и водо-

хранилищ. В этом году намечено оросить первые 12 тысяч гектаров посевов. В Воронеж с разных концов страны прибывают стальные и чугунные трубы, двигатели и другое оборудование.

(ТАСС).

ТКАНИ НОВЫХ РАСЦВЕТОВ

В текущем году хлопчатобумажные фабрика Москвы и Московской области выпустят различные ткани с новыми рисунками.

В продажу поступают гвалль маркизет, сатин, ситец и фланель разнообразных расцветок.

(ТАСС).

КОЛХОЗ-МИЛЛИОНЕР

Сельхозартель «Новая жизнь» (пос. Банное), руководит которой Фарвов Степан Иванович, в 1947 году добилась значительных успехов. План развития животноводства выполнен по лошадям на 107 процентов, по крупному рогатому скоту—на 103 по овцам—на 100 и по свиньям—на 120 процентов. Скоту обеспечена сытая зимовка.

За перевыполнение плана развития животноводства 8 колхозников получили дополнительную оплату труда. Телятница Костылева Анна Александровна, вырастившая до 6-месячного возраста 30 телат, получила в счет дополни-

тельной оплаты теленка в ягненка. Дярки Рабу Никола, Христофорова Александра и Пгицына Агафья, которые полностью сохранили приплод от закрепленных за ними 40 коров, получили по теленку, а за сверхплановый надой молока—274 литра молока.

Председателю колхоза тов. Фараносову за перевыполнение плана развития животноводства в счет дополнительной оплаты труда начислен 81 трудовень.

Годовой план рыбодобычи артели выполнен на 157 процентов.

Успешно проведен севозимых. Сейчас артель готовится к посевной 1948 года: вывозится на поля

* ПИСЬМО * СТАЛИНГРАДЦЕВ * ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

С горячим задумевшим письмом обратились к товарищу Сталину трудящиеся города Сталинграда и Сталинградской области. Отмечая историческую дату—пятую годовщину разгрома немцев под Сталинградом, они рассказывают о жизни советского народа, как возрождается хозяйство города героя и Сталинградской области.

Крупнейшие предприятия Сталинграда—тракторный завод, завод качественных сталей «Красный Октябрь», машиностроительный завод «Баррикады», судверфь, Сталинградская ГРЭС уже близки к полному восстановлению. За 5 лет восстановлено и вновь построено 822 тысячи квадратных метров жилой площади, 39 школ, 3 больницы, театр, около 140 километров водопроводной сети, 34 километра трамвайных путей.

Самоотверженно трудятся на социалистических полях колхозное крестьянство Сталинградской области. В 1947 году колхозы и совхозы области собрали высокий урожай и сдали государству хлеба на 1 867.000 пудов больше, чем это предусмотрено планом.

Сталинградцы торжественно общаются товарищу Сталину и впредь работать не покладая рук укреплять могущество Родины

(ТАСС).

Все силы — на выполнение плана лесозаготовок!

8 февраля проходила радиоперекличка районов и леспромхозов округа.
Ниже мы помещаем часть выступлений

Боремся за первенство в соревновании

(Из выступления секретаря Сургутского райкома ВКП(б) тов. СМЕХОВА).

Январский план Сургутским районом выполнен по заготовке на 117 процентов, по вывозке — на 150 процентов. В борьбе за досрочное выполнение плана отдельные колхозы, лесорубы и лесовозчики добились высоких показателей в труде.

Колхозы «Красный национал», им. Молотова, «Вторая пятилетка», им. Кирова, «Красная заря», им. Сталина завершили выполнение сезонного задания. Хорошо организовал труд лесорубов бригадир колхоза «Новый путь» тов. Яковлев. В его бригаде все 13 лесовозчиков выезжают на работу ранним утром и возвращаются поздним вечером, всегда перевыполняя задания. Эта бригада обещает закончить сезонное задание к 1 марта.

Лесорубы-сезонники Шурьгин и Матвеев, кадровые лесорубы Уваров, Замятин, Го-

ловнев ежедневно выполняют нормы на 130 процентов и выше.

Опыт работы передовиков лесозаготовок освещается в районной газете.

Для того, чтобы успешно справиться с выполнением сезонного плана, на работу в лес дополнительно направлено 35 коммунистов и комсомольцев, организована подвозка пищи в лесосеки, на лесозаготовках находятся председатели колхозов, которые руководят своими колхозниками. Находящийся в лесу партийный актив проводит массово-политическую работу, поднимая лесорубов и лесовозчиков на стахановский труд, развертывая среди них борьбу за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину о выполнении принятых обязательств.

Что мы предпринимаем для усиления лесозаготовок

(Из выступления секретаря Микояновского райкома ВКП(б) тов. ЧИКИРЕВА)

В январе положение на лесозаготовках в нашем районе мало улучшилось.

Темпы заготовки и вывозки леса все еще остаются низкими. 150 лесорубов и 109 лесовозчиков до сих пор не выполняют нормы выработки. На Пальновском лесопункте производительность труда кадровых лесорубов составляет только 46 процентов, а сезонников еще ниже. Ни один колхоз еще не выполнил сезонного задания. Задание стахановского месячника районом выполнено по заготовке только на 28 процентов, по вывозке — на 26 процентов.

Многие рабочие-сезонники не используются на прямых работах. Имеют место такие факты, когда из-за отсутствия

бензина или запасных частей электропилы днями простаивают.

Для усиления лесозаготовок райком партии направил в лес 18 человек из числа районного партийного актива. На лесопунктах находятся секретари райкома т.т. Корепанов и Тарасов. Учреждено 2 переходящих Красных Знамени, Доска почета. Пополняем количество сезонной тягловой и рабочей силы.

Недавно в районе проходил слет передовиков лесозаготовок, которые обратились ко всем лесорубам и лесовозчикам с призывом о досрочном выполнении сезонного плана. На основе этого обращения и проводится сейчас работа на лесозаготовках.

Повысить производительность труда

(Из выступления секретаря Березовского райкома ВКП(б) по кадрам тов. БАХЛЫКОВА)

Березовский райком ВКП(б) и исполком райсовета в период стахановского месячника направили в лес 90 лесорубов и 31 возчика с лошадьми. Сейчас на лесозаготовках работает 238 сезонников вместо 200 по плану и 168 лошадей. Для подвозки сена на лесозаготовки используются олени, привлечено 8 лошадей единоличников.

Но мы еще не добились того, чтобы сезонная рабочая сила полностью использовалась на прямых работах. Продолжает оставаться низкой производительность труда, составляя на заготовке 82 процента, на вывозке — 66 процентов.

Первенство в соревновании среди лесорубов в районе занимает бригада Чуанельского кол-

хоза имени Карла Маркса, руководит которой Бурмантова Елизавета Ивановна. В январе этой бригаде присуждено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

На лесовывозке успехами славится бригада Устремского колхоза им. Папанинцев, возглавляемая т. Давлетовым. Январское задание ею выполнено на 125 процентов. Комсомольско-молодежное звено Саранпаульского колхоза им. Сталина, руководимое Рочевой Анной Федоровной, выполняет задание на 160 процентов.

В основу массово-политической работы на лесозаготовках положено письмо лесорубов и лесовозчиков товарищу Сталину.

Добьемся коренного перелома!

(Из выступления секретаря Кондинского райкома ВКП(б) по кадрам тов. ИВАНОВА).

В период стахановского месячника по усилению лесозаготовок в Кондинском районе значительно уменьшилось число рабочих, не выполняющих норм выработки. В январе направлено в лес 234 человека и 83 лошади.

На лесозаготовках работает более 20 комсомольцев и 27 коммунистов. Многие из них показывают образцы высокопроизводительного труда. Например, тов. Макаров, работая на валке леса, ежедневно выполняет нормы выработки на 170 процентов. Бригада, руководит которой тов. Шестаков, дает 136 процентов дневной нормы.

Замечательных успехов на лесозаготовках добились колхозники Урайского колхоза, выполнившие почти 4 сезонных задания. Пятое задание они обещают закончить к 20 марта.

Сейчас среди лесорубов и лесовозчиков развертывается социалистическое соревнование за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину.

Районная партийная организация принимает все меры к тому, чтобы добиться коренного перелома на лесозаготовках, войти в график и выполнить сезонное задание к 20 марта.

Выполнить план лесозаготовок

(Из выступления секретаря окружного ВКП(б) тов. ИВАНЕНКО)

За последнюю пятидневку января заготовка и вывозка леса в округе увеличилась вдвое, но с 1 по 5 февраля во всех районах темпы значительно снизились. В Сургутском районе заготовлено леса на 800 феметров меньше. Такая же картина и в Березовском районе. Попреежному не дают округу возможности войти в график Микояновский и Самаровский районы.

По решению областного комитета партии стахановский месячник по усилению лесозаготовок продлен до 1 марта. Надо приложить все силы к тому, чтобы увеличить заготовку и вывозку леса, выполнить обязательства, данные великому Сталину.

Приток рабочей силы и гужевого транспорта на лесопункты резко увеличился. В Самаровском, Березовском и Кондинском районах направлено в лес людей и лошадей значительно больше, чем требуется по плану. Задача заключается в том, чтобы образцово организовать труд на лесозаготовках, добиться резкого повышения производительности труда.

Стране нужен лес, и мы обязаны досрочно выполнить план лесозаготовок.

СОРЕВНОВАНИЕ
леспромхозов округа по выполнению плана лесозаготовок
в осенне-зимний сезон 1947-1948 гг.
(Выполнение в процентах к сезонному плану по состоянию на 5 февраля 1948 г.)

ЛЕСПРОМХОЗЫ	Вывозка	Заготовка
Сургутский	58,5	61,5
Березовский	43,8	44,6
Кондинский	43,6	49,5
Ханты-Мансийский	23,5	32,4
По округу	34,1	40,9

СОРЕВНОВАНИЕ

районов округа по выполнению объемных заданий по лесозаготовкам сезонной рабочей силой в осенне-зимний сезон 1947-1948 г. г.

(Выполнение в процентах к сезонному плану по состоянию на 5 февраля 1948 г.)

РАЙОНЫ	Вывозка	Заготовка
Сургутский	74,4	66,4
Березовский	49,2	59,9
Кондинский	40,4	51,6
Микояновский	27,3	25,8
Самаровский	26,7	36,5
По округу	39,3	43,8

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ЛЕДЯНУЮ ДОРОГУ НА ЛОРБИНСКОМ ЛЕСОПУНКТЕ

Имея в своем распоряжении 16 рабочих для обслуживания ледяной дороги на участке в 6 километров, мастер Разбойников не обеспечивает ее нормальной работы.

На дороге сплошные ухабы и раскаты, а местами сани СЛЗ идут по земле или валежнику. В результате лошади не могут везти положенной нагрузки, бы-

стро устают и не выполняют установленного задания.

Не имея возможности дотянуть воз до плотбища, возчики сбрасывают часть леса по дороге, захламляя ее.

Администрация лесозаготовочного участка должна заставить Разбойников содержать дорогу в безукоризненном состоянии.

(«Большевистская правда»)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Сельский клуб не работает

В селе Зенково, Самаровского района, не работает сельский клуб. Заведующий клубом тов. Евстафьев работу клуба не планирует. Здесь не проводятся беседы с колхозниками, не читаются доклады и лекции Кружки художественной самодеятельности не работают.

Тов. Евстафьев почти совсем не бывает на колхозных собраниях, не интересуется жизнью колхоза, не знает о лучших людях.

В канторе колхоза нет ни одного лозунга, призывающего к добросовестному выполнению производственных планов; стенная газета не выпускается.

Самаровскому культурпросветотделу следует потребовать от Евстафьева улучшить культурно-просветительную работу на селе.

Н. Котов.

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Когда проводится	Место проведения	Кто приглашается на собрание
10/II—48 г.	Лесозагод Самарово	Рабочие, служащие лесозавода и стройучастка
13/II—48 г.	К/комбинат	Рабочие, служащие консервного комбината
14/II—48 г.	Самарово Клуб рыбаков	Рабочие и служащие остальных организаций с Самарово и неорганизованное население

ПЛАН
проведения отчетно-выборных участковых собраний членопайщиков Самаровского рыбокооп

Повестка дня участковых собраний членопайщиков

1. Отчет о работе рыбокооп за 1947 год.
2. Отчет о работе заводских комиссий.
3. Прием членов-пайщиков.
4. Утверждение материально-ответственных лиц.
5. Выборы уполномоченных рыбокооп.

Собрание уполномоченных членов-пайщиков рыбокооп проводится 20/II—48 года в клубе рыбаков с повесткой дня:

1. Отчет о работе рыбокооп за 1947 год и доклад о работе рыбокооп.
2. Утверждение приема членов-пайщиков.
3. Утверждение материально-ответственных лиц.